
 

Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Η τιμητική πολιτογράφηση του Γιασάμ Αγιαβέφε μετά και τα δημοσιεύματα για εμπλοκή του σε παράνομα δίκτυα» 

Σε συνέχεια της ερώτησης της 12ης Ιουλίου 2022 με θέμα «Ερωτήματα ως προς τη διαδικασία απόδοσης τιμητικής 

ιθαγένειας στον Γιασάμ Αγιαβέφε κατόπιν συστατικής επιστολής του Υπουργού Ανάπτυξης», και της αντίστοιχης απάντησης του 

Υπουργού, κ. Βορίδη, επανέρχεται στη δημοσιότητα η αμφιλεγόμενη περίπτωση τιμητικής πολιτογράφησης του κ. Γιασά Αγιαβέφε, 

μετά τις νέες αποκαλύψεις του Documento. Ο εν λόγω κύριος έλαβε την ελληνική ιθαγένεια δίχως εμφανή κριτήρια και με αδιαφανή 

διαδικασία, καθώς, όπως αποδεικνύεται, ούτε προσέφερε ή προσφέρει στην Ελλάδα εξαιρετικές υπηρεσίες ούτε εξυπηρετεί 

εξαιρετικό συμφέρον της χώρας, αντιθέτως εκθέτει τη χώρα με τις δραστηριότητές του. Ο κ. Αγιαβέφε έλαβε συστατική επιστολή 

(16.10.2020) από τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Άδωνη Γεωργιάδη και κατόπιν με υπογραφή του Υπουργού 

Εσωτερικών, κ. Βορίδη, έγινε Έλληνας πολίτης εν κρυπτώ. Σύμφωνα με την τελευταία αποκάλυψη της εφημερίδας Documento, ο κ. 

Αγιαβέφε συνδέεται με τη λεγόμενη Greek Mafia, που του είχε χορηγήσει ταυτότητες και διαβατήρια με ψεύτικα ή ακόμα και πλαστά 

στοιχεία. Ειδικότερα, το 2017 καταδικάστηκε για εξαπάτηση χρηστών διαδικτυακών παιγνίων στην Τουρκία και το 2019 συνελήφθη 

στην Ελλάδα προσπαθώντας να περάσει με πλαστό διαβατήριο τα σύνορα με τη Βουλγαρία. Επιπλέον, φαίνεται ότι αποτελεί 

συνήθη τακτική του η συλλογή υπηκοοτήτων, καθώς προηγουμένως κατείχε την τουρκική, τη σερβική και τη δομινικανή υπηκοότητα. 

Αλγεινή εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι ο εν λόγω κύριος φέρεται να εμπλέκεται σε διάφορα παράνομα δίκτυα, ενώ αναζητείται 

από την Turkinterpol σε διεθνές επίπεδο με «ερυθρά αγγελία» με την κατηγορία της “δημιουργίας και διαχείρισης παράνομου 

διαδικτυακού τόπου τυχερών παιγνίων και στοιχημάτων”, επιπλέον έχει φυλακιστεί στο παρελθόν.  

Πέρυσι το καλοκαίρι ο κ. Βορίδης μάς διαβεβαίωνε ότι ο κ.Αγιαβέφε «σκαναρίστηκε» από τις υπηρεσίες πληροφοριών και 

διαπιστώθηκε η καταλληλότητά του για την απονομή τιμητικής πολιτογραφήσης. Εντούτοις, γεννάται η απορία αν η υπαγόμενη στον 

πρωθυπουργό ΕΥΠ έλεγξε εξονυχιστικά το εν λόγω πρόσωπο. Βλέπουμε ότι ξεδιπλώνεται μια «επιχείρηση» απόδοσης ελληνικής 

ιθαγένειας με μόνο κριτήριο την τσέπη, παρά τη σοβαρή εμπλοκή του υπηκόου του ψευδοκράτους σε κύκλωμα παράνομων 

ελληνοποιήσεων, γεγονός που είναι διαπιστωμένο χρόνια πριν την απόδοση τιμητικής πολιτογράφησης. Η κυβέρνηση προωθεί τις 

τιμητικές πολιτογραφήσεις αμφιλεγόμενων ατόμων με σκοτεινές διασυνδέσεις και αμφιβόλου ποιότητας επιχειρηματικές 

δραστηριότητες, ενώ προτεραιότητά θα έπρεπε να αποτελεί ένα δίκαιο, εκσυγχρονισμένο και γρήγορο σύστημα απόκτησης 

ιθαγένειας για τους ανθρώπους, που διαμένουν μόνιμα στη χώρα και περνάνε από εξουθενωτικές διαδικασίες εξετάσεων με βάση 

το θεσμικό πλαίσιο της Νέας Δημοκρατίας. Βάσει των παραπάνω, λοιπόν,  

Επειδή, η τιμητική πολιτογράφηση αποτελεί την ύψιστη τιμή και δεν νοείται η υπόβαθμισή της με μόνο κριτήριο την τσέπη κάποιου 

και τη σύσταση από Υπουργό, 

Επειδή, στη χώρα μας πάρα πολλοί άνθρωποι που ζουν και εργάζονται επί μακρόν στη χώρα μας περιμένουν για χρόνια για να 

λάβουν την ιθαγένεια και αναγκάζονται να συμμετέχουν σε ιδιαίτερα απαιτητικές εξετάσεις πολλαπλών επιπέδων με χαμηλά 

ποσοστά επιτυχίας,  

Επειδή, υπάρχουν παιδιά μεταναστών που έχουν γεννηθεί στην Ελλάδα, σπουδάζουν και εργάζονται στη χώρα μας και πολλές 

φορές περιμένουν αρκετό καιρό, ώστε να λάβουν την ιθαγένεια, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Γνώριζε την εμπλοκή του κ. Γιασάμ Αγιαβέφε σε κύκλωμα παράνομων ελληνοποιήσεων; Κι αν ναι, πώς του δόθηκε η 

ελληνική ιθαγένεια; Αν όχι, διερεύνησε μετά τις τελευταίες δημοσιογραφικές αποκαλύψεις γιατί η αρμόδια Υπηρεσία του 

απέκρυψε αυτά τα σημαντικά στοιχεία; Αν γνώριζε αυτά τα στοιχεία, θα υπέγραφε την τιμητική πολιτογράφηση του κ. 

Αγιαβέφε; 

 

2. Για ποιο λόγο δεν υπήρξε καμία δημόσια τελετή και η κυβέρνηση δεν απέδωσε δημοσίως κανένα φόρο τιμής στο τιμώμενο 

πρόσωπο της τιμητικής πολιτογράφησής του, όπως έγινε, για παράδειγμα, στην περίπτωση του Κρίστοφερ Κινγκ, του 

Μαρκ Μαζάουερ, του Τομ Χανκς, του Γιάννη Αντεντοκούμπο, κ.ά.;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Ζαχαριάδης Κωνσταντίνος 
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